



叶诗文落选。

游泳女队 平均年龄 20.3岁

三位泳坛女将落选颇为可惜,相比叶诗文和傅园慧的状态不佳,刘湘的落选也让不少泳迷措手不及,“刘湘竟然落选,真是没有想到。”

毕竟在这三位女将当中,刘湘是成绩最为突出的。他在50米自由泳决赛中游出24秒61,达到了24秒77的奥运A标。

但是由于张雨霏的异军突起,让主项本是50米仰泳的刘湘显得有些力不从心。

作为中国游泳新领军人物,张雨霏在5月冠军赛中参加八个项目的争夺,其中六项游进决赛,三个单项决赛均夺冠,展现出绝佳的竞技状态。

不仅如此,2003年的小将吴卿凤也正在飞速成长,在奥运选拔赛中以24秒37力压刘湘获得亚军。

根据国家体育总局游泳运动管理中心公布的《东京奥运会游泳项目选拔办法》规定,选拔赛各单项决赛中,达到奥运A标且成绩最好的运动员,最多两人获得入选资格。

事实上,从东京奥运会的游泳队员名单中可以发现,女队已经开始进行更新换代了——女队19人的奥运会名单中,女队的平均年龄只有20.3岁。

其中,年龄最大的是获得选拔赛女子100米仰泳冠军的陈洁,她是全队唯一一个1995年出生的运动员;年纪最小的是程玉洁和余依婷,两人均是2005年出生。

而叶诗文、傅园慧和刘湘三人,都是1996年出生的运动员,竞技状态都有不同程度下滑。

即便傅园慧曾表示,“之前训练非常到位、非常辛苦。”在残酷的竞技项目中,身体状态永远是逃避不了的话题。

即将进入 00后时代

由于疫情,东京奥运延期一年举行,不仅运动员状态受到影响,同样意味着距离下一届巴黎奥运会也只剩3年时间,因此“更新换代”四个字是国家队不得不考虑的问题。

叶诗文、傅园慧、刘湘因何落选奥运中国游泳队? 成绩是硬伤+泳队年轻化

7月6日,中国游泳协会公布了中国游泳队奥运名单,名将叶诗文、傅园慧和刘湘遗憾落选。

7月6日,中国游泳协会公布了中国游泳队奥运名单,30名运动员参加东京奥运会游泳项目34个小项比赛。其中,名将叶诗文、傅园慧和刘湘遗憾落选。

落选背后,主要原因是三位名将在奥运延期一年后状态下滑,成绩未能达标的硬伤。除此之外,这份名单女队平均年龄只有20.3岁,意味着越来越多的机会给到了年轻面孔的身上。

三将落选 成绩是硬伤

东京奥运会游泳参赛运动员名单出炉,一下子少了叶诗文、傅园慧和刘湘三位名将的名字,让不少人颇感不适。

事实上,三人的落选早有端倪——在此前的奥运选拔赛和奥运补位赛中,三人的成绩就已经成为她们前往东京奥运会的硬伤。

作为曾经的女子400米混合泳世界纪录保持者以及奥运冠军的叶诗文,在5月举行的全国游泳冠军赛上,曾对个人主攻的两个项目展开了奥运冲击。但遗憾的是,她在200米个人混合泳上,只游出了2分12秒57的成绩,距离奥运A标2分12秒56差了0.01秒。

一个月后的奥运会补位赛上,叶诗文也只获得了亚军,成绩为2分13秒86,与A标差距较大。不过在前一天的预赛里,她却游出了2分12秒53,超出A标0.03秒。

而两天前进行的400米混合泳比赛中,叶诗文冲击A标失败,虽然收获亚军,但距离达标线仍有近6秒的差距。



傅园慧落选。

彼时,叶诗文看到这样的成绩也颇为释怀:“其实昨天过标也非常勉强,体能不是我的强项,最近这段时间加强了有氧训练,但可能时间比较短,所以效果不明显。”

“其实我现在心态很坦然,有困难就面对,不那么看重结果。游泳已经不仅仅是事业,更像是我生活中的一部分,把每天的生活做好就行!”

相比而言,世锦赛冠军傅园慧则更显得有些低调。在5月的奥运选拔赛中,傅园慧在100米仰泳半决赛游出1分00秒29足够进入决赛的成绩,但裁判判罚她出发抢跳犯规,因此被取消成绩,无缘决赛……

赛后,傅园慧在个人微博自嘲“有毛病”——“哎,我这个人最近指不定确实有点神

经疾病,怎么老是抢跳的。啧,有点毛病有点毛病。”

而在6月举行的东京奥运会补位赛中,傅园慧则缺席比赛,从而放弃了拿到东京奥运会资格的最后机会。

最让人意外的是,50米仰泳世界纪录保持者刘湘无缘奥运名单。当然,主要原因就在于,50米仰泳不是奥运项目,而刘湘又在自己的主项50米自由泳输给了张雨霏。

50米自由泳决赛中,张雨霏劈波斩浪,以24秒32夺冠。浙江队吴卿凤紧随其后,以24秒37获得亚军,亚洲纪录保持者、广东选手刘湘24秒61获得第三。

虽然三人都达到了24秒77的奥运A标,但刘湘却在队内竞争中败下阵来。



许多人将目光放在了张雨霏(中)身上。

女队这份名单中,200米自由泳亚洲纪录保持者杨浚瑄、中长距离自由泳名将李冰洁和王简嘉禾都具有冲击奖牌的实力,而她们同为2002年出生——可以说,中国游泳队即将进入00后时代,许多人将目光放在了张雨霏身上。

2017年至今,只有瑞典名将舍斯特伦和加拿大选手麦克尼尔两个人游进过女子100米蝶泳56秒大关,张雨霏从去年10月开始已经三次突破56秒。

今年5月的奥运选拔赛,张雨霏在预赛游出2分06秒11的成绩足以获得2019年世锦赛冠军。

从成绩上来看,许多人将目光放在了张雨霏身上。

而刘湘落选意味着,张雨霏可能不仅要承担主项100米蝶泳以及200米蝶泳的重任,还将肩负50自的比赛。

就像她此前接受采访所说:“我会在东京之前再磨炼自己。以前我会偷懒,现在我会更加鞭策自己——我想拿奥运冠军。”